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Oberflache und Volumen von Quader und Wiirfel
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Flr einen Quader mit den Kantenldangen a, b und c gilt:
« Volumen: V=ab-c
« Oberflacheninhalt: 0=2-a-b+2-a-c+2-b-c

Flr einen Wirfel mit der Kantenlange a gilt speziell:
« Volumen: V=aaa=a
« Oberflicheninhalt: 0=2-a-a+2-a-a+2-a-a=6a’

Aufgaben:

1 Berechnen Sie das Volumen und die Oberflache des abgebildeten Quaders und Wiirfels.

¢=20cm a=15m

b=24cm =
a=36cm a=15m bt

2 Ein Quader mit einer Lange von 11 cm und einer Breite von 8 cm besitzt das
Volumen 440cm’.
Berechnen Sie die Ho6he des Quaders.

3 Ermitteln Sie, welche Kantenlidnge ein Wiirfel mit dem Volumen 4,096 m® besitzt.
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Losungen zu den Aufgaben:

1
Ve = 36-24:20=17280 cm’
O ier =2°36-24+2:36-20+2-24-20= 4128 cm’
Vg =157 =3375cm’

Wiirfel

— 2 _ 2
0, =6-15"=1350cm

2 440=11-8-h :h=ﬂ=5cm
11-8

3 a°=4,096 =a=34,096=1,6cm



